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A NABI jelenleg Magyarország legnagyobb autóbuszgyártója, mintegy félezer alkalmazottat 
foglalkoztat Kaposváron és Budapesten. A cég fejlesztette ki és állítja elô a világon egyedülál-
ló CompoBus™ könnyûszerkezetes autóbuszokat.
 
A NABI buszai a hagyományos dízel erôforrás mellett a környezetbarát gázüzemû (föld-
gáz, biogáz) motorokkal, valamint elektromos (hibrid vagy trolibusz) meghajtással egyaránt 
elérhetôek. 

1993 IK 436 NABI Washington  - 2008 NABI 60 BRT Los Angeles

A NABI a világ egyik 
vezetô tömegközlekedési 
autóbuszgyártója.
Az 1992-ben alapított 
vállalat gyökerei a het-
venes évekig, az Ikarus 
amerikai piacra lépéséig 
nyúlnak vissza.

HAZAI GYÁRAK

 
KAPOSVÁRI  
GYÁREGYSÉG
 
Cím: 7400 Kaposvár, Dombóvári út 18.  
Teljes terület: 227 697 m2 
Beépített terület: 11 922 m2

 
A területen hat modern épület és csarnok áll. A legnagyobb, a világon 
egyedülálló kompozit váz üzem. Ezen felül nagyméretû összeszerelô üzem, 
fényezôcsarnok, kiszolgálóépületek, raktárak és tervezôi és adminisztráci-
ós irodák található a telephelyen.
 
A kaposvári gyár hárommilliárd forint értékû zöldmezôs beruházás kerté-
ben épült 2000-2002 között.

 
BUDAPESTI  
GYÁREGYSÉG
Cím: 1165 Budapest, Újszász u. 45. 
Teljes terület: 62 303 m2 
 Beépített terület: 35 934 m2 

	
A létesítményben található a váz- és karosszéria-csarnok, fényezô- és 
összeszerelô üzem, átadócsarnok, raktárak, kísérleti és prototípus üzem. 
Itt található ezen felül a tervezôrészleg, konstrukció és formaterv, a pénz-
ügyi és a személyzeti osztály, az igazgatóság, valamint a cégvezetés.
 
A NABI budapesti gyáregységének otthont adó Mátyásföldi telephelyen 
több mint száz éve ipari termelés folyik.
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Nabi-történelem

2003-ban a Los Angeles-i közlekedési vállalat számára 
a NABI hazai mérnökei kifejlesztették a BRT típus-
családot, amely a város új közlekedési rendszerének 
gerincét alkotja. 
 
2005-ben a NABI hibrid autóbuszokat mutatott be az 
Egyesült Államokban.
A NABI részvényeit 1997-és 2006 között a Budapesti 
Értéktôzsde A kategóriájában jegyezték. A 2006-os év 
elején az amerikai Cerberus Capital (a világ egyik legna-
gyobb magánbefektetô társasága) az amerikai NABI Inc., 
a budapesti NABI Kft. és a kaposvári üzem tulajdonosa 
lett.
 
Eddigi fennállása során a cég több mint 7500 autóbuszt 
szállított ki, ebbôl több mint 300 a világon egyedülálló, 
kompozit szerkezetû autóbusz.

IK 416 NABI 

IK 436 NABI 

60 LFW

40 LFW Diesel 45 C LFW Compobus CNG 

40 LFW CNG 

40 LFW CNG 

60 BRT CNG

Nabi-történelem

A NABI 1992-es alapítása óta folyamatosan mûködik, és folyamatosan növelte részesedését piacain. Az Egye-
sült Államok piacára történô termelés ma is az akkor lefektetett elvek szerint zajlik: így a tervezést, fejlesztést 
Magyarországon, magyar mérnökök végzik, itthon gyártják a vázakat illetve a karosszériákat, a végszerelésre 
pedig az Egyesült Államokban kerül sor az amerikai piacvédelmi szabályok (Buy American) szerint. Ezzel szem-
ben a hazai és az európai piacra kész autóbuszokat állít elô magyarországi gyáregységeiben a NABI Kft.

A cég 1995-tôl 3D számítógépes tervezési megoldásokat alkal-
maz. A tervezôgárda tevékenységének gyümölcseként a NABI 
évrôl évre új típusokkal jelent meg, 1997-ben az alacsonypadlós 
típuscsaláddal és késôbb annak csuklós változataival.

Az évente átadott autóbuszok száma folyamatosan növekedett, a 
NABI az észak-amerikai piac meghatározó szereplôje lett.
1999-ben mutatta be a NABI forradalmian új, kizárólag kompozit 

anyagokból készült karosszériájú CompoBus™ autóbuszát.
2001-ben, zöldmezôs beruházásként felépült a NABI kaposvári 
gyára, ahol a világon egyedülálló kompozit autóbuszok készülnek. 
Ugyanettôl az évtôl kínált a NABI városi autóbuszokat a hazai 
üzemeltetôknek.
2002-ben mutatta be a cég a magyar piacra szánt NABI 
700SE típust, amely nagy sikert aratott a Volán társaságok 
körében.

Száz év hagyomány, két évtizedes történet
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FEJLESZTÉS

A NABI nevéhez többek között olyan forradalmi újítások fûzôdnek, mint az alacsonypadlós autóbuszok bevezetése az USA-ban 
1997-ben, a Los Angeles-i BRT rendszer, vagy a világ egyetlen közforgalmú kompozit karosszériás autóbusztípusa. 

 A NABI CompoBus™
A világon egyedül csak a NABI kaposvári üzeme gyárt teljes egészében kompozit vázszerkezetû autóbuszokat. Az ilyen meg-
oldás elônye, hogy korróziómentes, és sokkal könnyebb, mint a hagyományos, acélvázas jármû, ezáltal jóval alacsonyabbak az 
üzemeltetési költségek. 
A magyar szakembereknek rengeteg nehézséggel kellett megküzdeniük a forradalmian új technológia bevezetésekor. A fára-
dozás azonban meghozta gyümölcsét, amit az eddig elkészült több száz CompoBus™ is bizonyít.

FEJLESZTÉS

A nagy elôd, az Ikarus hazai 
szakembereinek sikerült 
az, ami kevés európai gyár-
tónak: betörni a rendkívül 
zárt amerikai jármûpiacra. 
Ezt a hagyományt folytatja a 
NABI, amely az elmúlt másfél 
évtizedben folyamatosan 
fejlődött.

A kiváló magyar tervezôgárda – a legkorszerûbb mérnöki rendszerek alkalmazásával – képes 
volt mindig megfelelni az új kihívásoknak, öregbítve a hazai mérnöki szakma hírnevét a világ-
ban. A hazai formatervezôk megoldásai új irányokat mutattak az autóbuszpiacon. 
 
A NABI fennállásának minden évében új fejlesztéseket, új típusokat mutatott be, melynek 
köszönhetôen több mint 7500 modern, környezetbarát autóbuszt értékesített. 
 
A cég Európában egyedülálló módon több mint 12 év tapasztalattal bír a környezetbarát 
gázbuszok gyártásában, és évek óta fejleszti és kínálja a hibrid autóbuszokat is. 
 

Magyar innováció

 A NABI BRT
A Los Angeles Metro közlekedési vállalat 2003-ban fejleszteni kívánta 
tömegközlekedési rendszerét. Az elôvárosokkal együtt közel 18 millió la-
kosú város elôvárosi vasúthoz hasonló, gyors, sok utast szállítani képest 
megoldást keresett, amely vonzó az utasok számára is, és átcsábítja az 
autósokat a közösségi közlekedésre. 
A NABI magyar tervezôi a szokványos formavilágtól eltérô, lendületes 
formatervet álmodtak meg. A környezetbarát csuklós buszokat a BRT 
(Bus Rapid Transport) rendszer részeként tervezték Budapesten.  
A NABI innovatív autóbuszgyártóként – együttműködve a rendszer többi 
elemét tervezô cégekkel – új megoldásokat vezetett be. A végeredmény 
az Egyesült Államok tömegközlekedésének egyik sikertörténete. Ez az 
ügyfélközpontú, rugalmas hozzáállás teszi egyedivé a NABI-t a nemzetkö-
zi mezônyben.
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A jármûvek a hazai üzemeltetôk igényeinek megfelelôen készültek. A korrózióálló vázszerke-
zetet alumínium, acél és mûanyag elemek burkolták, az egyszerû karbantartást és javítható-
ságot szem elôtt tartva. A tetszetôs, kényelmes autóbuszok hat hazai közlekedési vállalatnál 
állnak szolgálatban, modern mûszaki megoldásaikkal és kedvezô üzemeltetési költségeikkel 
szolgálva évek óta az utazóközönséget.

A NABI 2000 és 2006 között kínálta a városi Excel és elôvárosi/
helyközi NABI 700 SE autóbuszait Magyarországon.

NABI autóbuszok Magyarország útjain

HAZAI AUTÓBUSZGYÁR

A NABI több mint egy évtizede Magyarország legnagyobb autóbuszgyártója és exportôre; tevékenysége nem-
zetközi viszonylatban is jelentôsnek mondható, így pl. az Egyesült Államok piacának öt legnagyobb szereplôje 
között van. Los Angelesben több magyar gyártmányú autóbusz fut, mint a BKV teljes jelenlegi flottája.

Közel két évtizedes fennállása során több mint 7000 acélvázas és 
több mint 300 kompozit autóbuszt állított elô, tehát körülbelül 
500 darabot évente. A gyártókapacitása azonban ennél nagyobb: 
a térségben kevés gyár rendelkezik a NABI-ét megközelítô évi 
ezer darabos gyártóképességgel.  
 
A két magyarországi gyáregység felszereltsége a nemzetközi 
összehasonlításban is példás, a cég hazai vezetése nagy hangsúlyt 
fektet a jó munkakörülményekre, stabilitásra és a környezet 
védelmére is, hiszen a NABI egyik legnagyobb értéke a közel két 
évtized óta hûséges szakembergárda. 
 
A NABI szakemberei több évtizedes folyamatos gyakorlat-
tal, méltó módon folytatják a hazai autóbuszgyártás világhírû 

hagyományait, noha a hazai cégtörténetben sajnos ritkaság, hogy 
egy vállalat ennyi ideig folyamatosan tud mûködni, felszámolás, 
átalakítás és a szellemi termékek elkótyavetyélése nélkül. Nehe-
zen felbecsülhetô értéket képvisel az is, hogy a még az Ikarusban 
indult régi szakember és mérnökgárda mellett – és tôlük tanulva 
– nôtt fel a nemzetközi tapasztalatokkal is rendelkezô, innovatív 
új nemzedék is. A NABI Kft. mérnökei összesítve mintegy 180 
mérnök-év tapasztalattal rendelkeznek, és dolgozói történelmi 
távlatot tekintve Magyarország mintegy 100 év autóbusz-gyártási 
hagyományát képviselik.

A NABI, mint hazai autóbuszgyártó

NABI autóbuszok Los Angelesben 
- néhány az 1500 magyar buszból 

NABI Compobusok indulnak Kaposvárról 
az USA-ba

Egyedi eset: sürgôs gázbusz szállítás

Környezetbarát fejlesztések

A cég elôremutató fejlesztéseket folytat a hazai és európai piacra tervezett új 
jármûveivel kapcsolatban, hazai partnerek bevonásával, új, környezetbarát megoldá-
sok elterjesztésére. Ezek közé tartoznak a trolibuszok, gázbuszok, hibrid és elekt-
romos jármûvek, amelyek területén a NABI, egyedüli hazai gyártóként évtizedes 
tapasztalatokkal rendelkezik.

Hibrid, CNG, LNG és hidrogén 
hajtási tanulmányok

60 LFW CNG

A NABI fennállása során több mint 3200 gázüzemû és közel 200 hibrid autóbuszt gyártott, és 
folymatosan fejleszti a jövő közösségi közlekedésének eszközeit.
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MEGBÍZHATÓSÁGMINÔSÉG

NABI minôség NABI megbízhatóság

NABI formaterv

Ahhoz, hogy a NABI teret nyerjen és növekedjék a világ 
egyik legnagyobb és legigényesebb autóbuszpiacán, az Egye-
sült Államokban, a legszigorúbb minőségi követelmények-
nek kell megfelelnie. A cég működésének középpontjában 
a minőség iránti elkötelezettség áll, a konstrukció kialakítá-
sától kezdve, a tervezésen át, a gyártásig és a vevőszolgálati 
tevékenységig bezárólag. A NABI egyaránt rendelkezik a 
vonatkozó amerikai és európai minőségbiztosítási tanúsít-
ványokkal és minősítésekkel, így sokszor szigorúbb feltéte-
leknek is megfelel, mint amit ezen szabványok külön-külön 
tartalmaznak. Ezek a kihívások adják a NABI erejét és 
képességeit.

A NABI autóbuszai az ügyfelek igényeinek megfelelôen készülnek. Az üzemeltetôk számára kiemelten fontos, hogy az autóbu-
szok folyamatosan rendelkezésre álljanak, és minimálisak legyen a karbantartási és javítási állásidôk. A kiválasztott részegysé-
gek és mûszaki megoldások ez egyszerû karbantartást és könnyû szervizelhetôséget szolgálják.

A NABI magyar tervezôi által megálmodott formatervek 
felkeltik az utasok érdeklôdését. A lendületes vonalak 
vonzóvá teszik a közösségi közlekedést, a világos, barátsá-
gos utasterek hívnak az utazásra. A formaterv és a mûszaki 
kialakítás egysége jellemzi a NABI jármûveit. A moduláris 
felépítés lehetôvé teszi, hogy a típuscsalád jármûvei azonos 
alkatrészbázissal üzemeltethetôek legyenek, így a NABI 
különbözô feladatokra tud hatékony megol-
dásokat szállítani. A NABI mérnökei által 
alkotott konstrukciók felkészültek a jelen 
és jövô kihívásaira, az autóbuszcsaládok 
könnyedén továbbfejleszthetôek az új, 
környezetbarát hajtások alkalmazásá-
ra, legyen szó gáz, hibrid vagy tisztán 
elektromos megoldásokról.



NABI Gyártó és Kereskedelmi Kft.
Kaposvári Gyár
Dombóvári út 18. 
7400
Telefon:	 +36-82-889-512
Fax:     	 +36-82-889-511
E-mail: info@nabi.hu

NABI Gyártó és Kereskedelmi Kft.
Budapesti Gyár
Újszász u. 45.
1165
Telefon: 	+36-1-401-7300
Fax: 	 +36-1-407-2931
E-mail: info@nabi.huwww.nabi.hu


